

# 中国式选帅很扯皮

## 卡马乔有望本周正式入主国足

8月8日,此前前往西班牙与卡马乔接触的于洪臣已经向韦迪做了汇报,8月9日,中国足协将与大连万达集团进行紧急会晤,敲定卡马乔来华执教的具体事宜,本周末,卡马乔将正式执掌中国队教鞭——此次扑朔迷离的中国式选帅,被广泛认为是资本(万达)与权力(足协)之间的一场博弈,这一场博弈可能没有赢家也没有输家,但中国足球队冲击世界杯的前景,却不可避免地被蒙上了一层阴影。

### 为什么是卡马乔

里杰卡尔德、阿拉贡内斯、斯科拉里、本哈克、文加达……自从中国足协决定为国家队选择洋帅,很多世界级名帅先后进入足协及大连万达集团高层的视野,但从目前来看,如果没有大的意

外,西班牙名帅卡马乔将是新一届中国队主帅一职的二人选。为什么是卡马乔?目前舆论方面大体有两种说法:其一,其余名帅阴差阳错,均与中国队帅印擦肩而过;其二,出资赞助足协选帅

的大连万达集团,只认西班牙籍教练,因为该集团目前在西班牙有大型的投资项目。

此前有消息称,大连万达集团曾极力向中国足协推荐西班牙老帅阿拉贡内斯,

但被足协以“阿帅年龄太大”为由否决。后来万达集团便退而求其次,卡马乔就这样被“推上台”。对于在选帅的过程中“涉嫌谋私”的说法,大连万达集团直到目前也没有正面发表意见。

### 为何不能早一点

亚洲20强比赛近在眼前,中国足协才匆匆忙忙开始挑选洋帅,他们为什么不能早一点开始这项工作呢?据了解,这主要是因为大连万达集团与中国足协之间未能达成共识——中国足协似乎倾向于由高洪波率队征战20强比赛,因此对挑选洋帅

一事一开始便表现得不上心;而大连万达集团则是坚决要求“马上换帅”——资本与权力之间的博弈,让此次“中国式选帅”,成为人们茶余饭后的谈资。

此前数日,万达集团一名高层人士通过微博透露:早就奉劝中国足协加快选帅步伐,

赞助资金是不是及时到位,完全可以查一下嘛。除此之外,万达方面还强调“选择洋帅不单单是着眼2014年巴西世界杯亚洲预选赛”,只有洋帅才能真正促进中国足球水平的整体提高。面对万达集团咄咄逼人的攻势,中国足协显得相当沉默,但有一点可以确定,

那就是中国足协绝不甘心由万达集团单方面主导此次选帅,因为一旦开了先河,足协的权威便将受到沉重打击,今后很难再独自制定有关中国足球的各项决策。大连万达集团和中国足协,一个在催,一个在拖,选帅一事就这样直至今日还没有一个明确的结果。

### 高洪波何去何从

目前的国足主帅高洪波,与他的前任朱广沪一样,都曾率队在热身赛、友谊赛中取得不俗战绩,但年初的亚洲杯却让高洪波失去了媒体、球迷的信任。据说中国足协在亚洲杯之后一度打算换掉高洪波,但由于种种原因此事最终作

罢。如今眼看着亚洲20强赛就要打响,中国足协与大连万达集团一道,加快了挑选洋帅的步伐,这就使得高洪波的去留问题成为球迷关注的焦点。

此前有消息称,卡马乔在与足协谈判时特意提到“不希望教练组之中有中国教练的身影”,这对于欧美

教练来说是一件再正常不过的事情,他们担心球员会受到前任教练的影响,从而不能严格按照自己的套路训练、比赛。但目前这支中国队由高洪波一手组建,如果将高洪波与其助手一并“拿下”,卡马乔能否在短时间之内认清所有中国队球员都是

问题,更别说熟悉每一名球员的技战术特点了。好在高洪波已经放出话来,“如果足协决定换帅,我将无条件支持新帅的工作,尽我所能协助新帅熟悉球队,名分对我并不重要。”倘若高洪波真能做到这些,那对于中国队来说自然是一件好事儿。

### 时间还来得及吗

8月10日,中国队坐镇合肥迎战牙买加队,此前曾有消息称,卡马乔有望出现在比赛现场,但最新消息是,由于签证等具体事宜,卡马乔已经赶不上本场比赛,而中国足协分管国字号球队的于洪臣,也因为要与大连万达集团进行谈判以及要向国家体育总局

汇报选帅动态,而无法赴合肥督战——“军情”十万火急,中国足协与大连万达集团之间的博弈游戏似乎还没有结束,看上去,他们都在等待对方让步,但中国队已经没有时间再等下去了,中国队在20强比赛中的出线前景恐怕不像大家想象中的那样乐观。

据了解,卡马乔在与足协有关人士进行接触时,表示“给我两周的时间,便能熟悉、了解中国队,并带领中国队征战20强比赛”。从目前的情况来看,中国足协、大连万达集团乃至卡马乔都在赌博,他们认为新加坡队、约旦队都无法对中国队形成

真正威胁,9月2日中国队主场迎战新加坡,9月6日中国队客场挑战约旦都是极佳的练兵机会,通过这两场实战,卡马乔的战术思想将与中国队自身的技战术特点完成磨合。这份自信从哪里来,也许只有他们自己能说得清楚。

本报记者 李志刚



卡马乔(资料片)

## 全民健身日 全省动起来

本报讯(记者 许恺玲) 8月8日是全国第三个“全民健身日”,上午9点,2011山东省暨济南市“全民健身日”活动启动仪式在济南市全民健身中心隆重举行,黄胜副省长宣布活动启动,拉开了全省“全民健身日”活动的序幕。

为了迎接“全民健身日”的到来,山东省体育局组织了丰富多彩的全民健身活动,在济南市全民健身中心的活动现场,八支不同年龄层的群众体育队伍进行了精彩的展示。活泼可爱的少儿舞蹈,时尚动感的爵士舞,刚健有力的跆拳道,刚柔并济的健身气功,带动现场观众随着音乐的节拍舞动身躯,加入到健身的队伍中来。

为了让更多市民参与到全民健身中,本报也和山东省体育中心合作,为市民提供免费健身场所。而在山东省体育中心体育馆,早上7点

左右,就有上百位健身舞蹈爱好者进入场馆。无论是中年人还是老年人,都伴随着韵律感十足的音乐,移动着曼妙的舞步,展示着自己的风采。而游泳馆、羽毛球场地也迎来了众多体育爱好者。因为是周一,许多市民专门趁着中午休息的时间来锻炼,而他们最希望的就是今后能有更多这样的机会参与到健身活动中。

按照《全民健身条例》有关要求,山东省体育中心体育馆、游泳馆、户外广场在“全民健身日”活动当天免费向社会开放。健身舞、游泳等健身锻炼以及羽毛球、乒乓球训练公开课,都吸引了众多市民前来。“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”主办方正是希望通过这些活动,能够让更多群众感受到全民健身的快乐,参与到全民健身中来,拥有健康的体魄。

## 游泳锻炼有了新标准

新华社北京8月8日体育专电(记者 周欣) 8日,《全国游泳锻炼标准实施办法》在水立方正式启动。从此,业余游泳锻炼有了新标准,在小学

生、中学生、成人女子、成人男子四类人群均设五个等级:一级(金海豚)、二级(银海豚)、三级(粉海豚)、四级(绿海豚)、五级(蓝海豚)。



孩子们在学习跆拳道。本报记者 邱志强 实习生 颜学静 刘敏 摄



舞蹈班里的小学员在认真练习基本功。本报记者 邱志强 实习生 颜学静 刘敏 摄

## 第九套广播体操昨日发布

新华社北京8月8日体育专电(记者 刘宁 岳东兴) 8月8日全民健身日,国家体育总局在北京举办了中华人民共和国广播体操回顾展暨第九套广播体操发布活动,正式向全社会发布第九套广播体操。

在当天的活动现场,广播体操宣传片和第一套到第八套广播体操的展示,将人们带进深深的怀旧情绪,回想起属于自己的“广播体操”年代。

随着国家体育总局局长刘鹏宣布中华人民共和国第九套广播体操正式发布,来自北京体育大学的学生们对这套餐进行了现场展示。编排新颖、舒服舒畅的第九套广播体操给与会者带来勃勃生机,留下了深刻印象。

国家体育总局副局长冯建中表示,1951年,中华全国体育总会筹备委员会联合国家有关部委发布了中华人民共和国第一套广播体操,60年来,广播体操已成为最具中国特色的体育健身方法,成为了普及面最广、深受人民群众喜爱的“国操”。国家体育总局已经拟定了第九套广播体操的推广计划。